Врз основа   на член 11  од Законот  за социјална заштита  (Сл.весник бр. 79/09) член 22  точка 7 и 9  и  член  39  став  1  точка  15 од  Законот  за локална  самоуправа (Сл. весник бр.5/02), Советот   на општина  Зрновци   на деn 15.12. 2021 година  донесе:
P R O G R A M A
Za  socijalna и  zdravstvena  заштита за 2022 година
I  СОЦИЈАЛНА  ЗАШТИТА 
Vrz osnova  na  Zakonot   za  lokalna  samouprava  (Сл.весник  на РМ  бр.5/2002 ) член 22  точка  7 Општините имаат надлежност да ја спроведуваат социјалната заштита  во следните  области:socijalnata za{tita i za{tita na decata - detski gradinki i domovi za stari (sopstvenost, finansirawe, investicii i odr`uvawe); ostvaruvawe na socijalna gri`a za invalidnite lica; decata bez roditeli i roditelska gri`a; deca so vospitno-socijalni problemi; deca so posebni potrebi; decata od ednoroditelski semejstva; decata na ulica; licata izlo`eni na socijalen rizik; licata zasegnati so zloupotreba na droga i alkohol; podigawe na svesta na naselenieto; domuvawe na lica so socijalen rizik; ostvaruvawe na pravo i vospituvawe na decata od predu~ili{na vozrast. Vr{eweto na ovie nadle`nosti se vo soglasnost so Nacionalnata programa za razvoj na socijalnata za{tita;
Општина  Зрновци  во текот  на 2022  година  социјалната  заштита  ќе  ја  остварува  преку  следните  активности:
1. Помош  во лекови  и  автобуски карти  за   болничко  лекување надвор  од  градот Кочани на социјално загрозени лица
Според  Правилник  за  доделување  помош  во лекови  и  автобуски  карти,  барателот треба   да  биде   корисник   на  социјална  помош или да  биде регистриран  во  Агенцијата  за  вработување  како  невработено  лице.
Правото  на  користење  на помош  во лекови  корисникот  може да  го  оствари  еднаш   во  6  месеци,  додека  правото  на  користење  на автобуски  карти  еднаш  во  период  од 3  месеци.
Помошта   во  лекови   изнесува  најмногу  1.000  денари,  додека   помошта  во  автобуска  карта  се состои  во  повратен  билет  за патување   на релација   Кочани-Скопје, Штип  како  и други  места.
								
2. Помош   на  лица   со  посебни  потреби во  превоз  и друг форми на помош 
Во  општина  Зрновци и Кочани   во  моментот  нема  Центар  за  згрижување  на лица  со  интелектуална  попреченост, но  сепак  Општината ги  има  во  предвид  таквите  лица. 
Во текот на 2022 година  планира  средства   за  помош   во  превоз на лица  со физичка и ментална попреченост  кои   ќе  посетуваат  дневни   центри , доколку има во Kочани или Виница   . Но општината   на лицата  со хендикеп  ќе им  помага  и низ  други  форми на помош  како : помош  во лекови, еднократна  парична  помош, помош  во  материјал за  градба  и сл. 
3.  Материјална  помош    во случај  на  елементарни  непогоди  
Секоја  година   во  Општината   пристигнуваат   барања   за  помош   во материјал  за обнова  на опожарени  куќи, поплавени куќи или  штета настаната  од  друг  вид   на елементарна  непогода . Таков  вид  на барања  пристигнуваат  и од   семејства  кои  живеат  во  мошне  тешки супстандардни  услови,  и семејства   кои имаат  деца  со  посебни  потреби . 
Општина  Зрновци  ќе им излегува  во пресрет   на таквите  барања   во   рамките  на   своите  можности  со  материјална помош    доколку барањата  се  издржани  и поткрепени  со  докази  за  настанатата штета или  социјалната   состојба   на семејството. За таа  цел  екипа од стручни лица ќе  излегуваат  на терен  и ќе  вршат  проценка  на штетата и условите на живот. Еден  од  условите да  се даде таков  вид  на помош  е  објектот за кој се бара  помош  да  биде  легален.
					
4.Еднократна парична  помош  за  лекување  и операција  на тешко  болни
Имајќи  ја  во предвид  потребата  од  лекувања  надвор  од  државата и се позачестената  состојба  со тешки  болести  и операции  на  деца  и  возрасни  жители од  општина  Зрновци,  Општината   предвидува  и  средства  за еднократна  парична  помош  за  лекување  или операција  на тешко  болни. 
Ваквите  средства  ќе се даваат на  лица  кои навистина  имаат  потреба  од поголема  сума на пари за  лекување, се разбира  поткрепени  со  соодветни  докази  од здравствена  установа  и  докази за финансиската  моќ на семејството.
1. Поддршка  за  здруженија  од  областа на социјалната  и здравствената  заштита
  
Одредени  невладини организации  како Црвен  крст, Здруженија на лица  со хендикеп и други  остваруваат  активности   од областа на социјалната и здравствената  заштита  за потребите   на  маргинализирани групи  како: лица  со посебни  потреби, стари  лица ,  корисници  на социјална  помош и сл. и одбележуваат  настани   поврзани сo  нив како: ден  на гладта, ден на зависностите, ден на лицата со посебни  потреби и сл.
За таа  цел  општина  Зрновци  предвидува  средства  за  поддршка  на невладини  организации кои работата  на полето  на  социјалната  и здравствената  заштита.
1.  Организирање   на хуманитарни акции
  За  потребите на  маргинализираните  групи: лицата  со посебни  потрби, старите  и изнемоштени  лица , како  и семејства  во  социјален  ризик,  Општината  ќе организира  собирни  акции  во  облека и обувки , училишни помагала, средства за  хигиена  и др. , а за тешко болните ќе  посредува за   добивање  на парична  помош. За  оваа намена  Општината  може да  организира   и хуманитарни  концерти   во  соработка  со  поголеми  фирми  кои   би  биле  главни  покровители.
Овде  општината  планира  да  го вклучи  првенствено  Црвениот  крст и други невладини организации кои можат да  помогнат  во  организирањето  на  хуманитарните  акции.
1. Медиумска  кампања. (спот за помош на гладни и болни).
1. Пропаганден материјал			         
1. Организациски  трошоци                                                            

7.  Еднократна помош за студенти од загрозени семејства
Општина  Зрновци може да додели еднократна помош до 3.000,00 мкд на студенти чии семејства примаат социјална помош и се во незавидна положба. На поднесено барање до Советот на општината, истиот ќе одлучува за висината на еднократната финансиска помош но не повеќе од 3.000,00  мкд. 

II    ЗДРАВСТВЕНА  ЗАШТИТА 
Vrz osnova  na  Zakonot   za  lokalna  samouprava  (Сл.весник  на РМ  бр.2/2005 ) член 22  точка  9 ,Општините имаат надлежност да ја спроведуваат здравствената заштита  во следните  области:
     Zdravstvenata  za{tita - upravuvawe so mre`ata na javni zdravstveni organizacii i objekti od primarna zdravstvena za{tita koi treba da vklu~at zastapenost na lokalnata samouprava vo site odbori na site zdravstveni organizacii vo javna sopstvenost, zdravstvenoto vospituvawe; unapreduvawe na zdravjeto; preventivni aktivnosti; za{tita na zdravjeto na rabotnicite i za{tita pri rabota; zdravstven nadzor nad `ivotnata sredina; nadzor nad zaraznite bolesti; pomo{ na pacienti so specijalni potrebi (na primer, mentalno zdravje, zloupotreba na deca itn.) i drugi oblasti koi }e bidat utvrdeni so zakon
1. Надзор над  заразните   болести
Општината  има  обврска да  врши надзор  над  заразните  болести  и да презема  превентивни  мерки  во случај на појава  на зарази. Во текот  на 2019  година  Општината , poto~no Sovetot na Op{tina Zrnovci Donese odluka za opredeluvawe na lokacija za zakopuvawe na mr{ite vo slu~aj na pojava na bolesta Afrikanska ~uma kaj svwite i Odluka za anga`irawe na te{ka mehanizacija i te{ka oprema vo slu~aj na pojava na bolesta Afrikanska ~uma kaj sviweto  . Потребно  е да се предвидат  средства за таа  намена за да  може да се преземаат  соодветни  превентивни  мерки  во  случај на појава  на  некоја заразна  болест .
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