ОПШТИНА ЗРНОВЦИ
ПРОГРАМА НА ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА ОПШТИ МЕРКИ ЗА ЗАШТИТА НА НАСЕЛЕНИОТО ОД ЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ ВО 2023 ГОДИНА
STRU^EN ELABORAT
Програмата за спроведување на општи мерки за заштита на населениото од заразни болести се донесува согласно член 14, став 2 од Законот за заштита на населението од заразни болести (Сл. Весник  на Р.М. 66/2004; 139/2008 и 99/2019) и член 22, точка 9 од Законот за локална самоуправа (Сл. Весник  на Р.М. 5/2002). Целта на ова програма е организирано спроведување на општи превентивни мерки за да се спречи појавата или да се намали, отстрани или искорени ширењето на заразните болести  кај населението од подрачјето на Општина Зрновци. 
Со Програмата се утврдени активностите, извршителите, роковите и изворите на финансиски средства за спроведување на општите мерки. 
Општите мерки и активности ги организира и следи Локалната самоуправа Зрновци, во соработка и под стручен надзор на ЈЗУ Центар за јавно здравје – Кочани. 
За заштита на населението од заразни болести, во 2023 година ќе се спроведат вообичаените општи мерки:

1. Обезбедување на безбедна вода за пиење.
2. Обезбедување на санитарно-хигиенски и други услови во објектите за производство и промет на храна.
3. Хигиено-технички услови во училишните и предучилишни установи.
4. Отстранување на цврстиот отпад и отпадните води на начин кој ќе овозможи заштита на човековата околина од загадување.
5. Превентивна дезинфекција, дезинсекција и дератизација во населени места и други јавни површини.
6. Превентивно-промотивни активности за унапредување на здравјето на населението.  
I.  Обезбедување безбедна вода за пиење 

Водата има приоритет во обезбедувањето на основни услови за живот. Организираното водоснабдување, како  дејност од јавен интерес, е слика на општествениот стандард и значаен предуслов за заштита од заразни заболувања и добро здравје. Од тука и во 2023 година примарната грижа на Општина Зрновци ке биде насочена кон обезбедување на населението со доволни количини на здравствено исправна вода за пиење, намалување на загубите на вода на минимум и услови за непрекинато и удобно користење на водата за пиење. 
Согласно Одлуката за Комунален ред, организираното водоснабдување на населението од Општината го врши KЈП,, Водна Кула „Зрновци.

За таа цел во 2023  година KЈП,, Водна Кула “ - Зрновци ќе се настојува да ги спроведе следните активности: 

· Изградба на таложник на доводниот цевковод за ублажување на екстемните загадувања на суровата вода од дождовите;

· целосна преработка на суровата вода до вода за пиење;
· подобрување на мрежната инфрастриктура;
· санирање на селската чешма во с. Видовиште; 

· стручно усовршување на одговорниот кадар за квалитетно управување, перманентен надзор, дезинфицирање и одржување на системот;

· имплементација на ХАСАП системот за контрола на безбедноста на водата; 

· редовен мониторинг на водата и информирање на корисниците за квалитетот на водата.

Основниот мониторинг и информирањето на корисниците за квалитетот на водата ќе го спроведува територијално надлежниот Центар за јавно здравје Кочани. Основниот мониторинг на селскиот водовод Зрновци ќе се спроведува еднаш месечно со 1 примерок преработена вода, на водоводот од с Мородвис по 1 примерок на три месеци , на селаската чешма во с. Видовиште по 1 примерок на 6 месеци.
 

II. Обезбедување санитарно-хигиенски услови во објекти за храна.

Во согласност со Законот за безбедност на храната. (Сл весник на РМ бр. 157/2010)., ЈЗУ ЦЈЗ Кочани ќе спроведува:

· консултантски услуги за воспоставување и примена на HACCP систем за контрола на безбедноста на храната; 
· здравствени прегледи на вработените лица што работат со храна;

· едукација на вработените за хигиена на храната и заштита на животната средина;
· превентивни ДДД мерки;

· лабораториски испитувања на храна и на брисеви од раце на вработени и површини кои доагаат во контакт со храна (садови, прибор за јадење, работни маси за работа со храна).
III. Обезбедување санитарно-технички и хигиенски услови во училишни објекти 

За заштита на учениците од цревни и други заразни заболувања, а особено од заразна жолтица, во 2023 година ќе продолжат редовните контроли на училиштата во Општина Зрновци од страна на санитарниот и здравствен инспектор и лекарите од Центарот за јавно здравје. Ќе се изврши детектирање на неусогласеност на санитарно - техничките и хигиенските услови во Основното училиште во Зрновци и подрачното  училиште во Мородвис .
Врз основа на теренските увиди училиштата ќе добијат извештај за најдената состојба со предлог мерки за подобрување. 

На крајот од годината Советот на Општина Зрновци ќе разгледа годишна информација за целокупната состојба и поединечните мерки за подобрување.
IV. Правилно и навремено отстранување на цврст отпад и отпадни води
Организираното отстранување на цврст отпад и отпадни води го врши KЈП,, Водна Кула “  - Зрновци, во согласност со Законот за управување со отпадот и одредбите од Одлуката за комунален ред на Општина Зрновци.

Се до профункционирањето на регионалната депонија,сметот редовно ќе се изнесува на Депонијата во Зрновци .
Член 113 од законот за води (Сл весник на РМ  87/2008)  и Директивата 91/271/EEC ги задолжува општините да ги пречистат урбаните и биолошко разградивите индустриски отпадни води и што произлегуваат од нивното подрачје. За таа цел треба да се изготват еколошки проекти за користење на средства од Министерството за животна средина и просторно планирање, од Швајцарската влада и претпристапните фондови на ЕУ, како можност на Општина Зрновци да се промовира во еколошко подрачје.
V.  Вршење на превентивна дезинфекција, дезинсекција и дератизација 

Превентивна дезинфекција, дезинсекција и дератизација е задолжителна во здравствени, училишни, предучилишни и социјални установи; во објекти за производство и промет на храна, зелени пазари, станици за патнички сообракај, канализации, депонии и друго. 
5.1. Превентивна дезинфекција 

Јавните установи, субјектите кои работаt со храна, ,согласно Законот, на секои 6 месеци ќе вршат превентивна дезинфекција, во соработка со овластена установа.
5.2. Превентивна дезинсекција 

5.2.1. Превентивна дезинсекција од летечки и лазечки инсекти ќе спроведуваат во летниот и есенски период сите објекти за храна, со примена на HACCP мерките на претпазливост.
5.2.2. Актуелната закана од западно нилска треска, која во  Грција е ендемски застапена, во 2012 година се пренесе и во Македонија и однесе 3 лица. Како превентивна мерка за спречување на ширењето на ова сериозна болест, како и за заштита од пренесување на маларија и сведување на толерантно ниво на непријатноста од наездата на комарците vo Општина 
Зрновци се предлага да се спроведе најмалку едно авионско третирање и 3 теристички прскања со водно растворлив препaрат. Теристичките прскања ќе се спроведат на крајот на мај, средината на јули и август, со опфат од по 30 хектари, во населените места на општината. 

За порационална општа дезинсекција, prepora~livo e со авионско третирање на комарците istovremeno да бидат опфатени и соседните општини: Кочани, Чешиново-Облешево, Виница, Македонска Каменица, Карбинци и Штип. Доколку постои согласност и општините од Малешевско-пијанечкиот крај можат да бидат опфатени со авионско прскање.

Ларвицидното третирање на комарците е najефикасно, no poradi visokata cena na preparatite е najskapo tretirawe. Prepora~livo e da se zapo~ne vo rana prolet i da se izvr{i povekekratno. Vo op{tina Zrnovci bi se opfatile 5  ha povr{ina so zastojni vodi, najmalku vo dva navrata.  ]e se upotrebat 25 kg preparat (po 2,5 kg na ha ).

5.3. Превентивна дератизација

5.3.1. Во врска со член 42 од Законот Општина Зрновци  ке спроведе општата дератизација, во октомври 2021 година, со 15 кг. кумарински препарат 

Во спроведувањето на општа дератизација ке се опфатат канализациите во Зрновци , Видовиште и Мородвис  . Шахтите на канализацијата ќе се третираат во соработка со претставник на KЈП,, Водна Кула “, со по 300 грама кумарински препарат. Ќе се постават 15 кг. кумарински препарати, и тоа 8 кг во канализацијата на с. Зрновци , 3,5  кг во канализациите на Видовиште и 3,5  кг во канализациите на Мородвис . Средствата за ова намена ке ги обезбеди Општина Зрновци.


5.3.2. Согласно Законот за заштита од заразни болести и Законот за безбедност на храната, правните лица кои работат со храна ќе спроведуваат континуирана дератизација.
V. Промотивни активности за унапредување на здравјето на населението


За заштита и унапредување на здравјето на населението секојдневно ке се врши советување на лица заболени од заразна болест, за која е доставена Пријава за заразно заболување. 


Редовно ќе се едуцира младото население за унапредување на сексуалното здравје.


Во зависност од случувањата ќе се спроведуват и тестирања на малигни заболувања во цревниот тракт и заразеност од заразна жолтица, бруцелоза, СИДА и други заразни заболувања.
Финансирање на Програмата од Буџетот на Општина Зрновци
I.  Безбедност на водите за пиење од селските водоводи 28 800
(18 Хемиски и бактериолошки анализи * 1 800 ден = 32 400 ден.)
III.  Надзор над училиштата во Општина Зрновци со извештај   6 000 ден.

Теренски увид и изготвување на извештај  за трите училишта 3х2000 = 6 000 ден.

V.  Уништување на комарци
· Авиотретирање на комарци  - Околу 165 000 денари 
· Три теристички третирања – 36 000 денари

· Larvicidno tretitanje – 92.500 denari 
Општa дератизација на канализациите во Зрновци и Видовиште   12 000

(15 кг кумарински препарат * 800 ден = 12 000 ден)

	Вид на активности
	Цена 

	Води за пиење
	32 400

	Надзор над учулишта и извештај
	6 000

	Уништување на комарци 
	293 500

	Општа дератизација на канализација
	12 000

	ВКУПНО
	343 900


  Давањето услуги на Општина Зрновци од точките 1;3 и 5  ќе се регулира со посебен договор, склучен помеѓу Општината и ЈЗУ ЦЈЗ Кочани.
                                           Sovet na op{tina Zrnovci 
                                          Pretsedatel 

                                               Viktor Anakiev

                                                            Br. 08-1093/1

                                                            06.12.2022

